

## УБОРОЧНОМУ ИНВЕНТАРЮ И МАШИНАМ ДАДИМ ДОБРОКАЧЕСТВЕННЫЙ РЕМОНТ

НЕМЕДЛЕННО СНЯТЬ ЗАМКИ С КУЗНИЦ И МАСТЕРСКИХ, ОРГАНИЗОВАТЬ КРУГЛОСУТОЧНУЮ РАБОТУ ПО РЕМОНТУ

НИ ОДНОЙ СЕНОКОСИЛКИ, ЖНЕЙКИ, СНОПОВАЛКИ, КОННЫХ ГРАБЛЕЙ ПОД НАВЕСОМ В МОМЕНТ УБОРКИ

Во-время застави и просушить подолочный лесоматериал, изготвить вилы, грабли и деревянные части к машинам

### ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА

Успех предстоящей уборочной кампании в огромной степени будет определяться технической вооруженностью совхозов и колхозов. Самой крепкой организацией — сплоченной и дисциплинированной колхозной или совхозной бригаде трудно будет хорошо провести уборку, если полностью не подготовит во время не только сложные машины, но и такие «мелочи», как грабли, вилы, кольца к литовкам, бруски и т. п.

Каково же положение с приведением в порядок всех этих средств в нашем районе?

Ответ на это дают публикации в газете сегодня тысяча с мест. В совхозе «Овражный» валюты заготовки и обломки сенокосилок и жнейки. Вредительские силы вывели их в прошлом году из строя, и теперь те же силы всячески задерживают их ремонт. В колхозах Нелюбинского, Зорняльского и других сельсоветов кузницы еще на замке. Самое большее, что сделали 12 сельсоветов (из 45), это представили в горЗО заявки на материалы и запчасти и теперь спокойно ожидают всего не достигающего из Томска. А горЗО, получив эти заявки, не принял еще никаких мер ни для удовлетворения их в той части, где это необходимо, ни для оперативного руководства ремонтам таких изделий, которые могут быть исправлены на месте.

Наибольшая опасность в подготовке к уборочной заключается в том, что в совхозах и колхозах еще не повернулись лицом к этой неотложной задаче. Между тем немедленный крутой поворот внимания колхозников и рабочих совхозов, как и всех руководителей сельских организаций, к этим задачам — абсолютно необходимо. При правильном оперативном руководстве ремонт вполне возможен и необходимо прикрепить нескольких колхозов к одной кузнице. Возможна и необходимая перевозка кузнецов, инструментов и материалов из одного колхоза в другой. Возможна и необходима взаимопомощь в ремонте инвентаря между колхозами и соседних сельсоветов. По примеру весны, когда ремонтировался пахотный инвентарь, нужно упорно искать и находить на месте необходимые материалы для ремонта уборочных машин. Также материалы, в виде старых, совершенно не

годных машин, кусков железа и пр., нередко еще засоряют дворы и сараи колхозников. Во время приобретения литовки, бруска, во-время организации заготовку и просушку подолочного лесоматериала, изготовить вилы, грабли, деревянные части к машинам. — все это также далеко не мелочи, и только чулка, буржуазный перерожденец или отяжеленный разгильдяй могут откладывать это до начала уборочной.

Однако в ряде случаев совхозы и колхозы нуждаются в помощи города. Скверно отремонтированные весной и значительно поврежденные на себе тракторы совхозов должны быть исправлены вновь, и здесь без помощи городских предприятий совхозам не обойтись.

Для сенокосилок и жнейки требуются в значительном количестве новые и запасные шестеренки, втулки, держачи и другие части, которые не в состоянии сделать совхозная или колхозная кузница. Эти части должен дать сельсовет, и, если он этих частей не имеет — его прямая обязанность обеспечить немедленное их получение и изготовление на предприятиях Томска.

Не могут оставаться в стороне от подготовки к уборочной и шефские организации города. Они могут и обязаны дать не только крошечки организаторов этого дела, но и ремонтные бригады для практической помощи колхозам и совхозам.

До начала сенокосилки остались еще более недели. Срок ничто короткий. Тем энергичнее должны вестись большевистская подготовка к уборочной. Район имеет два свиноводческих скота, до 40 МТФ, тысячу голов общеплеменного скота. Укрепление совхозов и МТФ, дальнейший рост животноводства, а значит и рост благосостояния колхозников неразрывно связаны с успехами сенокосилки.

Существующий самотек в подготовке к уборочной, как вредной болезни, проявление оппортунизма, должен быть немедленно устранен.

Снять замки с кузниц и совхозных кузниц, использовать все местные ресурсы, вооружить с помощью proletарского города колхозы и совхозы техническими средствами для уборки — важная боевая задача дня.

### ПРЕСЕЧЬ САМОТЕК

Ремонт уборочного инвентаря в Нелюбинском сельсовете не производится. Из шести колхозов только в одном есть кузнец, да и тот за недостатком материалов используется слабо.

Правления колхозов, как и сельсовет, не проявляют своевременного о кузницах и теперь стали перед угрозой срыва ремонта. А ремонтировать есть что. Годных только три самосборки да две сенокосилки. Одинадцать сенокоси-

лок требуют значительного ремонта, к ним лужки новые держачи, шестерни, площадки. Держачи и площадки можно сделать на месте, но их не делают. Все ждут приезда шефов и... сложили руки.

За оппортунистическое «саозье» руководители сельсовета и колхозов нуждаются в крепком ударе. Надо мобилизовать свои силы, использовать свои ресурсы, только при этом условии можно взрывать уборочную во всеоружии.

М. Базин.

### ГОТОВИМСЯ К СЕНОКОСУ

Наш колхоз имени 8-го марта, Лучановского сельсовета, имеет 200 га сенокосных участков. Все эти участки мы заранее очистили от сучьев и валежника. Но в виду залесенности покосов косить придется вручную. Для этого мы приобрели 20 недостающих литовок и бруски. Делаем 60 деревянных граблей и 30 вил.

Бригады разбиты на звенья, во главе их поставлены лучшие ударники. За звеньями закреплены участки. В самих звеньях колхозники закреплены по отдельным видам работ.

Принимаем меры к открытию детсадов с тем, чтобы полностью использовать женский труд на сенокосе.

Предколхоза Коряков.

### «ВРЕДНЕЙШЕЕ БЛАГОДУШИЕ

В совхозе «Овражный» около 500 голов скота, которые необходимо обеспечить сеном. Но подготовка к покосу никакая. Имеется 22 сенокосилки, но это только скелеты. Осенью она были брошены без ухода и завесены снегом. Весной за мастерами Иванов разобрали, а его помощник Дергачев свалил все шарики от косилок в ящик и оставил их на улице. В результате эти важнейшие части машин послужили игрушками для девчоры, и от шариков ничего не осталось.

К машинам не хватает 18 втулок, которых сейчас не могут изготовить. Ни у одной сенокосилки нет исправной пилы, а запасных и говорить нечего.

11 конных граблей и 40 жаток самосборок в таком же состоянии. Жатки не очищены от гра-

зи и находятся в разобранном виде. Осенью они были оставлены под снегом, и до сих пор их никто не трогает.

К жнейкам не хватает 12 шестеренок.

На все эти 32 машины есть только 4 точила, а для нормальной работы нужно не меньше 15. Для ремонта уборочных машин нужно около тонны железа, но о приобретении его никто не заботится. Как в слесарной мастерской, так и в кузнице работают в развалку, нет ни сделанности, ни норм выработки. И неудивительно, что старший по ремонту машин Денисов намерен растянуть ремонт на месяц.

Рабочая руководители совхоза, парторганизации и уполномоченного РК и РС по совхозу — смеяться немедленно это вреднейшее благодушие. Дендров.

## УСИЛИТЬ ЗАБОТУ О КОНЕ — РЕШАЮЩЕЙ СИЛЕ В УБОРОЧНОЙ

Безоговорочно поставить на отдых всех слабосильных лошадей

### ГОТОВИТЬ КОНЯ

Наступил период, когда объем работ в колхозах и совхозах, требующих усиленного применения тягловой силы, значительно сократился. Вспашка паров, а затем сенокос требуют использования далеко не всех лошадей.

В соответствии с решением ЦК ВКП(б) и Совнаркома от 27-го мая, все слабые, неспособные лошади в колхозах и совхозах должны быть немедленно освобождены от всякой работы и выделены в особые табуны. К ним, в качестве постоянно прикрепленных конюхов, должны быть выделены лучшие, наиболее добросовестные колхозники — ударники, преимущественно из числа бывших наваленистов, и лучшие комсомольцы. Оплату труда этих конюхов нужно поставить в прямую зависимость от общего состояния и упитанности лошадей к началу уборочной кампании.

Целесообразно также назначить лучшим конюхам один-два лишних трудодня в виде премии за каждую лошадь, приведенную за время вытаса в работоспособное состояние.

Прошло уже достаточно времени со дня опубликования в печати названного постановления, а приказано выполнения его в условиях нашего района все еще нет. Но уже есть признаки серьезных извращений. Колхозы Зорняльского сельсовета целиком освободили от всяких работ 110 лошадей, в том числе из всех крепких, вполне работоспособных, а на звание паров махнули рукой — взяли 300 га, впахали — 7 га. В колхозах Нелюбинского сельсовета, наоборот, не выделено на отдых ни одной лошади, якобы потому, что все лошади здесь крепкие, здоровые. В общем же по району поворот в сторону перевода на отдых слабых лошадей еще не намечается и, таким образом, одно из важнейших условий в подгото-

товке к уборочной не выполняется.

Состояние тягловой силы в колхозах и совхозах — важнейший и вернейший показатель организации и хозяйственной мощи этих хозяйств. И не случайно, поэтому, кулацко-вредительские силы направляют свои удары прежде всего именно в эту сторону.

Каждый коммунист и комсомолец, каждый ударник, честный колхозник обязан зорко беречь коня, ограждать его от прикосновений классово-враждебных сил, усилить свою повседневную заботу о нем.

Выделение слабых коней на полный отдых и приваждение их в безусловно работоспособное состояние к началу уборочной является лучшим показателем этой работы и внимания к лошади, лучшей гарантией своевременной и полной уборки урожая.

### «ВСЕ В ПОРЯДКЕ»

Несмотря на то, что значительное количество лошадей по колхозам Нелюбинского сельсовета истощено, их до последних сил продолжают мотать на работе. О том, чтобы таких лошадей освободить от работы, организовать их круглоосуточную пастуху, — никто и не думает. Секретарь партячейки тов. Мужиченко даже заявляет, что... «в колхозах истощенных лошадей нет».

Это заявление свидетельствует лишь о том, что тов. Мужиченко не знает состояния конского поголовья в своем сельсовете и не думает о его улучшении. В противном случае слабые, неспособные лошади, которых, как уже сказано, в колхозах не мало, — были бы уже выделены и поставлены на отдых. И это нужно сделать немедленно.

### ЗАСТАВИТЬ ОТВЕЧАТЬ ПО СУДУ

С тягловой силой в совхозе «Овражный» далеко не благополучно. Плохое состояние и недостаток конского поголовья объясняют отчасти и затяжку сева. Казалось бы, что это должно побудить руководителей совхоза со всей серьезностью отнестись к сохранению и увеличению конского поголовья. На деле же наблюдается преступное отношение к лошади со стороны именно самих руководителей.

В конце мая к пом. директора совхоза Морозову на ст. Богачево приехала жена. Несмотря на то, что лошади были заняты на работе, Морозов все же решил не медленно доставить жену в совхоз. Быстро запрягли племенную матку, которая только за два дня до этого ожеребилась, и поехали. Ветврач Горинцов пробовал бы до протеста, но Морозов, с ведома директора совхоза Кузнецова, все же настоял на своем. Слабого, неспособного еще к ходьбе жеребенка, поместили на телегу и поехали.

По приезде со станции кобылка сразу заболела, а спустя 10 дней ее пришлось пригнать. При мерно то же случилось и с жеребенком, которого, несмотря на болезненность ног и протесты ветврача, Кузнецов распорядился запретить для поездки по личным делам. Сей час этот жеребец доживает последние дни.

Такое вредительское отношение к лошади безразличным оставлено. И это нужно сделать немедленно.

Грицаков.

# ПОЛНОСТЬЮ СОБРАТЬ СРЕДСТВА ДЛЯ ПИОНЕР-ЛАГЕРЕЙ

Пионерская организация города занялась вопросом оздоровительной кампании еще 19 февраля. С 1-го мая начался ремонт дачных строений, который сейчас закончен. Единым детским дистансом одновременно проведен медосмотр. В массово-развлекательную и организационную работу вступают пионер-школьники, профсоюзные организации, производств, комсомолы и родители.

С 15 июня открываются пять пионерских лагерей. Городской массовый пионерский лагерь, с охватом 400 детей, открывается в Горюхе, в сосновом бору. Лагерь берет на себя обязанность обеспечить необходимым отдыхом пионерский актив, верный в борьбе за качество учебы в школе, за поднятие трудовой дисциплины.

Первый пионер-колхозный лагерь, с охватом 300 человек, открывается в Горюхе, в сосновом Коларевском сельсовете. Он берет упор на обслуживание пионеров — детей лучших колхозников ударников, пионеров передовиков в борьбе за качество учебы.

Пионер-лагерь воинов открывается в Самусьском затоне и обслужит 250 пионеров и детей рабочих водного транспорта.

Пионер-лагерь дирекции железной дороги, открывающийся в безрешовой роще за Томском 1-м обслужит 100 чел.

Пионер-лагерь Коопинсоюза обслуживает 120 чел.

На содержание открывающихся пионер-лагерей потребуются средства около 120 тыс., из которых 10 тыс. дает городской комитет комсомола. Поступление этих средств идет очень медленно. На сегодня собрано не больше тысячи руб. Кадрами пионер-лагери обеспечены также слабо, всего на 74 проц.

Выход в лагери назначен на 15 июня. Общественным организациям города необходимо решительно двинуть вперед вопрос со сбором средств и обеспечить лагери всем необходимым.

Кузьмин.

оо Западная Сибирь получила 7.760 путевок на центральные курорты. Из этого количества 3.700 путевок будут распределены по профсоюзной линии, остальные путевки получат колхозники, рабочие совхозов, студенты и другие категории трудящихся.

Быстрый товарооборот торговых организаций — главное условие работы товаропроводящей сети торгов, кооперации и трестов. Это му много помогает срочное, четкое транспортное движение грузов, недопущение задержки их на складах, пристанях и жел. дор. станциях. Малейшая задержка, неподротливость аппарата влекут за собой нарастание расходов, удорожание товаров. Это проретая истина, как правило, должна быть известна всем руководителям хозорганов, имеющих дело с товарными ценностями. Далеко не так построена работа наших томских торгов и баз. Они не только не научились хорошо торговать, но даже не хотят работать. У многих плохая и четкая работа вошла в систему. Нет чувства ответственности, но много всяких безобразий, влорда прямо граничащих с вредительством.

Вот факты: На сегодня только на одной томской пристани лежит не вывезенных клиентурой грузов около 2000 тонн. Здесь и хлеб в зольце, мука, яйца, масло, две тысячи чудов работ, чай, сахар, пшеница, мыло и много других пром товаров и ценностей. Вывозятся же они безобразно слабо. Платятся сотни и тысячи рублей за сохранение этих грузов, за простой судов. Конечно, не из кармана и

# О ПРОВЕРКЕ ВЫПОЛНЕНИЯ РЕШЕНИИ ПРЕЗИДИУМА ГОРСОВЕТА И БЮРО ГК ВКП(б) „О РАЗВЕРТЫВАНИИ СВИНООТКОРМОЧНЫХ ПУНКТОВ И КРОЛИКОВОДСТВА“

Постановление президиума горсовета и ГК ВКП(б) от 2 июня

Президиум горсовета и бюро ГК отмечают, что со стороны руководителей торговых, кооперативных и других хозяйственных организаций проявлено преступное отношение к выполнению намеченных планов по развертыванию свиноводческих и кролиководческих хозяйств. Это привело к тому, что план по свиноводству на 11 проц, ОРС завода «Металлист» по свиноводству — 5 проц, по кроликам — 50 проц., ЗРК дирекции жел. дороги — по кроликам на 2,8 проц. Такое состояние работы свидетельствует о том, что партийная, профсоюзная и хозяйственная руководители не только не сумели на деле обеспечить выполнение решений бюро горкома, но проявили явно оппортунистические самоотвержения, этим самым показав свою неспособность бороться на деле за подлинное улучшение рабочего снабжения и создание своей собственной продовольственной базы.

Президиум горсовета и бюро ГК постановляют:

1. За невыполнение решений бюро горкома и президиума ГОС, выразившиеся в срыве мероприятий по развертыванию свиноводства и кролиководческих хозяйств, — заведывающему ОРС на заводе «Металлист» тов. Галанову и правлению ЗСК объявить выговор и предупредить руководителей этих организаций и партийцев, что если в кратчайший срок не будет обеспечено выполнение указанного задания по свиноводству и кролиководческому хозяйству, к ним будут применены более суровые меры партийного и советского воздействия. В отношении тов. Галанова, который систематически проявляет срыв мероприятий, — дело передать в ЦК.

2. За полное игнорирование решений бюро ГК и президиума горсовета и срыв выполнения утвержденных планов по свиноводству и кролиководству по системе мяскооперации — председателю горхозсоюза т. Титаренко с работы снять и прервать контрольную комиссию рассмотреть вопрос о его дальнейшем пребывании в партии.

3. Объявить директоров предприятий, руководителей торговых, кооперативных организаций, секретарей партячеек и фракции горпрофсовета, на основе мобилизации общественной энергии, коренной перестройки работы, в месячный срок обеспечить выполнение установленной программы по организации свиноводческих и кролиководческих хозяйств на предприятиях и в торгово-кооперативных организациях, объявляя РКП и горснаб установить систематический контроль и проверку выполнения этих планов.

4. Поручить т.т. Чельгину и Кочетову обеспечить выполнение установленных планов по организации свиноводческих и кролиководческих хозяйств в колхозах, совхозах и сельПО.

Партийцам, сельсоветам на основе развертывания массовой работы, мобилизации масс колхозников дать решительный отпор всяким вылазкам и попыткам кулацких элементов сорвать эти мероприятия и принять все меры к обеспечению выполнения установленных планов.

Председатель горсовета Шовченко.  
Секретарь ГК ВКП(б) Никульков.

# СНАБЖЕНИЮ ДЕТСКИХ ЛАГЕРЕЙ И САНАТОРИЙ—БОЕВОЕ ВНИМАНИЕ

Снабжающие организации до сих пор не приняли решительных мер для налаживания питания детей в лагерях и других пунктах летней кампании оздоровления детей. Представители ЦРК, ЗСК, По требованию и горЗО не являются систематически на заседаниях оздоровительной комиссии.

Уточненные нормы снабжения из края получены, но они в значительной степени обязывают на них городские снабжающие организации развернуть самостоятельную и использовать местные возможности для бесперебойного питания всех точек.

Если снабжение санаторий поставлено более или менее удовлетворительно, то этого нельзя сказать о лагерях. Самозаготовкой идут плохо, но на ГПС, ни сама оздоровительная комиссия мер содействия развертыванию этой работы не принимают.

Собещание, прошедшее по этому вопросу, чтобы утвержденные кон-

тингенты выполнялись, хлеб и мука должны отпускаться в достаточном количестве. ГорЗО и гордрава в уточный срок должны представить горснабу список лагерей, дач и т. д. для того, что бы можно было обеспечить своевременную доставку продуктов. Санатории, лагеря, дополнительные пункты для летников и дошкольников обеспечивает снабжением Акорд, дошкольные площадки — ЗСК, массовые площадки школ — ЦРК, сельский контингент — потребсоюз и горЗО. Собещание дошло до сведения президиума горсовета о невыполнении снабжающими организациями, особенно потребсоюзом и горЗО, своих обязанностей по части налаживания питания во всех точках оздоровительных мероприятий. РКП должна помочь довести это дело до желательного конца.

Плохо также обстоит дело со снабжением лагерей, площадок и дач физкультурным инвентарем и игрушками, это обстоятельство

ограничивает возможности заматерного и правильного использования времени ребят.

Мы требуем от всех коллективов и организаций активного включения в дело оздоровления детей и подростков, ответственно относиться к этому вопросу, оказывая практической помощи своим подшефным организациям. Наблюдать за политическим воспитанием детворы во внешкольной обстановке должны партийные и комсомольские организации.

Нужно помнить, что дело оздоровления нашей смены — наше кровное дело, и за него отвечают в первую очередь коммунисты, комсомолец и член профсоюза.

В. Т-ва.

# КУДА СМОТРЯТ РКП И ПРОКУРАТУРА?

не за счет директоров и заводов предприятый... Путем наценок на товары при продаже их покрываются эти десятки тысяч рублей.

300 кулей сахара фабрикой «Кр. звезда» были вывезены с пристани под большим нажимом только на четвертые сутки, а фабрика в это время крайне нуждалась в сырье. Махороны водПНО—100 ящиков — лежали 7 дней, товары вынуждены — неделю, технические материалы связи — несколько недель. Ягоды — сотни бочек, — вина вод только на днях закончил вывозить. Ягода лежала на солнце, теряла соки. Рыбу — до 400 бочек — буквально вытолкали за ворота товарного двора пристани, но... она еще и сейчас лежит на берегу у спасательной станции и ждет вывоза.

Может быть, нехватает транспорта! Ничего подобного. Организациям надо учиться четкости в работе у «Сибирякохотсоюза» и СНБЛАГа. Они имеют небольшие объемы, но заботятся о своих грузах и не несут расходов по их хранению.

А в каком плачевном виде прибывают многие грузы. В какой таре!

## ХОЗОРГАНИЗАЦИИ НЕ ВЫВОЗЯТ ГРУЗЫ С ПРИСТАНИ

Табачная фабрика, — наша, томская, — даже после указания, как надо упаковывать и отправлять табак (до 500 ящиков), все-таки привозила его на пристань в таком виде, что ящики табачку буквально вываливались из ящиков. После категорического отказа пристани принять такой груз, представители фабрики возмутились, начали ругаться и только вмешательство ответственных органов заставило их повернуть подходы обратно к пристани. В результате — расход на работу, транспорт, переупорку... Конечно, за счет предприятия и потребителя. Просто и без наказаний.

Имеется целый ряд фактов, когда клиентура впадает в панику от прибывающих в ее адрес грузов. Например, цинкзавод, получив ягуду в своей адрес, потребовал от пристани переправки ее куда-нибудь подальше, хотя-бы в Новосибирск, и тем лишил себя сырья.

А клепка-драпка! Это — «бitch» для клиентуры («Шлодоовощ», Сельхозснаб). Она совсем не принимает клепку, переадресовывая ее в Ташкент, на юг, к черту на рога, — куда угодно, только бы подальше от себя, чтобы не разгружать, не «капитальничать»... Обязанные по договору грузить клепку баржами самостоятельно на севере и выгружать в Черемощинском зах, через базу Союзтранса, на жел. дороге они, чтобы избежать этой работы, дробят партия на севере, ставят их на пароходы до Томска большой скоростью. Этим они избегают выгрузки и погрузки, валивая эту работу на плечи пристаней? А расходы?.. Предприятие заплатит за чет напавочку. Сейчас вот таким «переадресованным» грузом пристань своими силами грузит в Новосибирск целую баржу. Отказать пристань не может. Здесь клиент ограбил себя правом «большой скорости».

Может быть, клиент не знает о прибывающих в его адрес грузах, поэтому они и лежат? Ничего подобного. Помимо извещения о прибывших грузах в товарной коиторе, пристань ежедневно по-

# РЕЙД ПРОВЕРКИ ЯЧЕЕК ОДН ГОРСОВЕТ ОДН РАЗВАЛИЛ РАБОТУ ОБЩЕСТВА

Томская городская организация ОДН пришла почти к полному развалу. В феврале 1933 года горсовет ОДН был распущен, избран новый президиум, назначен освобожденный секретарь, и это не помогло: горсовет оказался попрежнему неработоспособным. При проверке работы ячеек бригадой горкома ВКП(б) оказалось, что ячейки, особенно производственные, только числятся в списках ГО ОДН, но фактически не существуют. Ячейки ОДН госмельницы, фабрик «Сибирь» и «Красная звезда», кирпичного завода, «Металлиста» и другие имеют бюро, но члены бюро не работают, в 33 году не было ни одного заседания бюро. Члены ОДН с 32 года, а некоторые и с 31 г. членских взносов не платят. В ликвидации неграмотности ячейки никакого участия не принимают.

Некоторую жизнедеятельность проявила звуковая ячейка: они провели сбор членских взносов, выдали культурармейцев, но работой их не руководили. Лицебезлодом руководил штаб, ячейки же не вышли в нем своего места. Кто виноват в этих безобразиях?

Во-первых, бывший секретарь ГО ОДН-ЛАЧЬ. За три месяца она не была на производственных, не проверяла и не организовала ни одной ячейки, не провела ни одного собрания секретарей ячеек. Сидела в горОНО и собирала членские взносы от ячеек.

Во-вторых избранный в феврале президиум ГО ОДН чувствовала себя выделенным лишь для особо торжественных случаев. После организационного собрания президиум ни разу не собирался. Председатель ГО ОДН тов. БРИТКОВ, пред. горкома раброс, не уделяла работе ОДН внимания.

В-третьих, ГПС, ГК ВЛКСМ и низовые партийные и профсоюзные организации. Они не интересовались работой ОДН и не руководили им. Бюро горкома ВКП(б) вынесло ряд конкретных решений, которые, при проведении их в жизнь, обеспечат подъем работы ОДН на должную высоту. Бюро ГК обязало все партколлективы немедленно усилить руководство ликвидацией неграмотности среди допризывников 11 года рождения, рабочих-строителей и воинов, оформить и укрепить ячейки ОДН.

За халатное, безответственное отношение тов. ЛАЧЬ снята с работы секретаря ГО ОДН.

Председатель крайсовета ОДН СТЕБЕНЕВА.

на Чуйском тракте проводятся работы по устройству земляного полотна, в первую очередь на тех участках, где намечены покрывные камни, грунтот, и по устройству искусственных сооружений.

сылает клиентуре письменные уведомления о прибытии грузов.

Рекорд первенства на звание «лучшего и стойкого расстратчика» государственных средств побил томский леспрохоз. Если Заготзерно, выгружая баржу № 455, вместе двух — семь дней, заплатило за простой 6250 рублей, то леспрохоз только за одну баржу заплатил 32.200 рублей, продержав ее под грузом на Гулевском плотище 14 суток.

Рефлот борется с потерями и хищениями грузов на транспорте. Борется жестоко. На днях за хищение крупы, рассыпанной пазза шлохой тары, воры судились прямо на пристани и получили по 10 лет изолации. По заслугам. А при этом виновники безответственной отправки грузов в плохой таре — клиенты, маринующие по неделям грузы на пристани, расстратчики, платящие десятки тысяч за хранение и простой каравана, опустошающие карманы торговцев и хозяев хозяйственников и остающихся безнаказанными...

Надо немедленно положить этому конец. Надо по-большевистски научить всех в каждого и нить общественное добро, работать и руководить по-новому, как требует партия и ее вождь тов. Сталин. Очевидец.

# БОЛЬШЕ БДИТЕЛЬНОСТИ!

Покончить с пренебрежительным отношением к «мелочам» быта

Наша партия и правительство требуют от руководителей предприятий, учреждений и общественных организаций упорной борьбы за дальнейшее улучшение качества общественного питания, усиления заботы об удовлетворении нужд и запросов рабочего и его семьи, полной ликвидации пренебрежительного отношения к «мелочам» рабочего быта, до сих пор еще проявляемого со стороны отдельных хозяйственников и профсоюзных работников.

Кулаки и прочие классовые враги и их агенты понимают, что правильное использование фондов, получаемых в централизованном порядке от нашей промышленности, хорошей работа магазинов, распредел, столовых быстрее двигает вперед дело индустриализации. Поэтому они стремятся сорвать дело снабжения рабочих.

Парторганизации, рабкоры, вся масса рабочих должны быть особенно бдительными. Необходимо выявлять и немедленно устранять всех врагов рабочего класса, всех бюрократов, волокитчиков, своей преступной и небрежной работой наносивших вред рабочему классу и социалистическому строительству. Помещаемые ниже заметки говорят о необходимости тщательного контроля во всех областях работы. Больше бдительности!

**Самоснабженцы орудут в ТГУ.** В вузовском буфете ТГУ работает студент Толкачев. При содействии своего друга, Нонина он систематически снабжает самого себя. В мае он получил для студенческого вечера два мешка пряников и 5 пачек конфет, привез их к себе на квартиру. У него постоянно на столе рыба, консервы, конфеты, масло, взятые со склада. Жена Толкачева продает избыток продуктов на базаре. Долго ли Толкачев будет провораживать за счет студенческого снабжения? Есть сведения, что Толкачев—бывший кулак.

**Толкач.** Куда и идет прибыль? Продавщица ларька коопхоза ЗСК Вашилинкина отпустила хлеб, вместо 23 коп., по 32 коп. за kilo. «Мне так приказали завья», — отвечает продавщица на недоуменные вопросы рабочих. Чем вызвана такая расценка, и куда идет прибыль, никто из рабочих не знает.

**В «Можевнике» неправильно распределают.** У артели «Можевник» есть столовая. Обед стоит в ней 1 руб. 10 коп., при чем каждый рабочий отработывает два дня в месяц на столовую. Однако усилия рабочих повысить себестоимость питания разбиваются администрацией, которая распорядилась откусывать обеды части работников бесплатно. Распределение дефицитных продуктов в артели делается так: если рабочий получает два kilo, ударник — 3 kilo, то служащий конторы — 4 kilo.

## МАССОВЫЙ САНИТАРНЫЙ ОСМОТР ГОРОДА.

Здравотделом совместно с ТМИ 12 июня вторично проводится массовый санитарный осмотр города.

ТМИ выделяет для этой цели 320 студентов (160 бригад), здравотдела 20 врачей. Бригады будут снабжены особыми удостоверениями. При обнаружении заболеваний им будут посланы врачи, Липа, пораженные вшивостью, подвергнутся сан. обработке; санитарно неблагополучные усадьбы берутся на особый учет. Работа проводится по плану, утвержденному горсоветом. Трудящиеся в домоуправления города должны принять в этой работе самое активное участие и обеспечить успех.

Горсансекция.

# СМОТР МАТЕРИАЛЬНО-БЫТОВЫХ УСЛОВИЙ РАБОЧИХ СОВХОЗОВ

## РЕЗОЛЮЦИИ ПРЕТВОРИТЬ В ДЕЛО

Смотр материально-бытовых условий рабочих совхоза «Тимирязевка» начинает развертываться. Для его проведения на обоих участках созданы комиссии; выпускается ежедневная газета, улеяющая смотру большое внимание.

Комиссия на Еловском участке путем бесед с рабочими и проверки фактов выявила целый ряд недостатков в рабочем быту. Комиссия дала свои предварительные выводы и практические указания, но реализация их происходит медленно. Тяжелозаты на подьеме

и директор тов. Ильин, и секретарь партийной тов. Попов, и предработничья тов. Еикина. Чувствуется тенденция ограничиться одними выводами комиссии без последующих необходимых мероприятий.

С такими тенденциями нужно решительно покончить. Смотр—это прежде всего реальная помощь рабочему в улучшении его материально-бытовых условий.

Сделано пока очень немного: сняты рабочие повар на Еловском участке; портивший продукты питания; на пер-

вом участке начата организация радиоузла для култыобслуживания рабочих—и только!

За последние дни проходит вяло и работа самих комиссий. Партийки и рабкоры оказывают им недостаточную помощь.

Смотр необходимо развернуть еще шире, вовлечь в него рабочие мтсы. Все замеченные недостатки должны быть немедленно устранены, а предложения комиссий и отдельных рабочих реализованы.

Б. К.

## 45.000 РУБЛЕЙ—НА ПРЕМИРОВАНИЕ ЗА ОБРАЗЦОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ РАБОЧИХ В СОВХОЗАХ

Красовая комиссия по проведению общественного смотра материально-бытовых условий рабочих совхозов постановила создать фонд для премирования лучших ударников на фронте материально-бытового обслуживания рабочих в совхозах. Фонд создается в сумме 45 тысяч рублей. За счет этого фонда будут выданы премии одному совхозу, четырем фермам и отделению и 200 индивидуальным премий.

Совхозу, наилучше организованному по проведению смотра, образцово поставившему материально-бытовое обслуживание рабочих, установлена премия в 50 тысяч маточного свиномолодняка для укрупнения подсобного хозяйства и библиотечка стоимостью в 1000 рублей.

Для премирования каждой из

четырех ферм, признанных лучшими по краю по материально-бытовым условиям рабочих, установлено на премию в 10 голов маточного свиномолодняка и радио-установка.

Для индивидуального премирования лучших работников культурного и медицинского обслуживания рабочих, лучших работников прилавка, общественного питания, бытовых учреждений совхоза, краевая комиссия установила 500 следующих премий: 50 премий—предоставление в личное пользование свиномолодняка, 70 премий—путевки в курорты и местные курорты и 80 премий в виде денег, стоимостью от 75 до 200 рублей. Индивидуально будут премироваться выдуботрошники, работники медицинских учреждений, строительные рабочие, управляющие фермами,

отделенными, бригадиры, командиры общестивий, уборщики и т. д.

Премирование производит краевая комиссия до смотра на основе представления районных комиссий. Премии будут выдаваться как в процессе самого смотра, так и до окончания его.

По постановлению Красовой комиссии, при районных комиссиях создаются местные фонды премирования. Совхоз и каждый отдельный работник совхоза, получивший районную премию, не лишится права на получение Красовой премии.

Совхозы, отделения и работники совхозов, развертывайте серьезно выиграть за первенство в проведении смотра, за лучшие образцы внимания к поселенным бытовым нуждам рабочих.

## УСИЛИТЬ ПРОТИВОПОЖАРНУЮ ОХРАНУ ГОРОДА

Горсовет в одном из своих подавленных указал на необходимость принять самые решительные меры к охране предприятий, жилищ, складов от пожаров, которые в Томске не редкость и которые ежегодно причиняют городскому хозяйству огромные убытки.

Как же выполняется это решение?

Если мы обратимся к нашей жилищной кооперации, то столкнемся, прежде всего, с преступной беззаботностью по охране как тоевских усадеб от огня. Во многих домах печи давно не ремонтировались, дымат и угрожают пожарам. Обращение населения жалобами с отопительными и осветительными приборами (в особенности с примусами) небрежно. На многих усадьбах кучи мусора представляют лицу для огня. Не везде есть лестницы, ведущие на крыши, и почти нигде нет кадок для воды.

Не лучше обстоит дело и на предприятиях. Пример — «Сельхозмашина», отдавшая свой сборный цех в жертву «красному петуху».

Но хуже всего то, что наши пожарные команды «разматывают новленно правительства от 7-го января» и потеряли свою мобильность. Подтверждение этому — не шатся на месте.

В начале мая возник пожар на заводе «Сельхозмашина». Загорелся механо-сборочный цех. Пожарные команды прибыли на место с запозданием, особенно пожарная команда имени Калининна. При тушении огня не было ни одного начальника, и команды работали кто по-что горазд. Водонасосную ручную машину кто-то догадался установить у кадки, хотя рядом есть озеро. В кадку воду носили ведрами, и машина работала с перерывами. Электропровода, шнуровые в цехе, не были обвязаны и в критический момент упали на землю, о них спотыкались лошади.

## ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК

Спубликованная заметка о Редительстве в колхозе «Ленин Юлы» (пропала шерсть в «ял-кал») подверглась. Пред колхоза Шафарутдинов, бывший тракторист, сельщик Смоковин, кулак, бывший колхозовский паразит, арестован и предан суду по постановлению правительства от 7-го января.

пожарные, от сильных разрядов получали толчки и падали, что усиливало бесполовцизм. Лежащие вале жарниша со бранные сельхозмашины не были переброшены в безопасное место и сгорели вместе с цехом».

Цех сгорел, пожарные команды не смогли отогнать его от огня, тогда как были все возможности ликвидировать пожар. Ответственные должны понести строгое наказание.

Прибыли с запозданием пожарные команды и на пожар по ул. Герцена, возникший 10 июня из-за неосторожного обращения с примусом. В огне погибла недавно отремонтированная студобжектитие и здание, выходящее на Торговую ул. Свидетели пожара отмечают нечеткую работу пожарных команд.

Необходимо создать общественное мнение вокруг вопроса о безопасности города в пожарном отношении. Горсовету, РКК, комсомолу следует выделить бригады, которые прозевали бы, как на местах прозвонит ся в жизнь его директивы как охраняется социалистическая собственность от огня. Всякая опущенность должна быть немедленно пресечена.

## Американские скитальцы

### ПИСЬМО ИЗ НЬЮ-ИОРКА

Ужасающий кризис, безработица и нищета заставляют тысячи безработных Соединенных Штатов бродить по большим дорогам в поисках работы и служат в кресло, оборудованное особым образом. В середине допроса включается электрический ток. Опрашиваемый подпрыгивает на несколько футов. «Это вам на память о нашем городе—поискег полнейший». Мы надеемся, что вы не забудете этого случая и больше не ставите нас вешать».

В Юджине (штат Орегон) для безработных имеется городской начлежний дом. Простыни на кроватях давно уже потеряли свой первоначальный цвет, подоконики и полы плотно заросли грязью, за ночлег безработные платят работой—пилят и колют дрова. В других ночлежках люди спят просто на цементном полу без всяких одеял. В ночлежном доме «Американских волонтеров», в Сан-Франциско, дают приют только на одну ночь. Ночлежный дом «Армии спасения» в Санта Барбара (Калифорния), пожа-

луй, наиболее благоустроен из всех. На стенах огромные надписи: «Опозицие говорить запрещается». Нарушение этого правила лишает безработного странника гостеприимного крова «Армии спасения». «Благотворители» знают, что американским безработным есть о чем поговорить между собой.

Словным потоком течет армия безработных по всей стране. Они предъявляют свои требования властям. Бездомные моряки в ответ на отказ о выдаче пособий штурмуют и захватывают помещения благотворительной организации в Нью-Йорке, и полиция только после форменной осады освобождает здание, арестовав 57 человек. Забаставками, массовым дезертиством отвещает безработная молодежь на «отеческие попечения» властей, загоняющих безработных в военные лагеря. Американские безработные все больше «говорят о политике». Они действуют все более решительно с каждым днем.

В. Милль.

## ЗАЕМ ПО СОЮЗУ РАЗМЕЩЕН НА 3.050.000.000 РУБ.

Ни одного трудящегося города и деревни без облигаций займа «Второй пятилетки»

МОСКВА. Наркомфин СССР и Комиссия содействия госкредиту и сберделу при президиуме ЦИК СССР отмечают, что выпущенный 15 мая заем второй пятилетки в сумме 3 миллиардов рублей, по данным на 6 июня, размещен в сумме 3050 миллионов. Размещение займа в городе и деревне проходило с небывалым подъемом и вылилось в грандиозную демонстрацию роста социалистической организованности трудящихся Союза ССР, их несокрушимой решимости осуществлять подлинно большевистскими темпами под руководством нашей партии, вождя мирового пролетариата тов. Сталина великую программу построения бесклассового социалистического общества. Передовыми по размещению займа были: Московская и Ленинградская области, УССР, Ивановская область, Нижняя Волга, Крымская АССР с превышением запланированных планов размещения займа в городе и в колхозной деревне. Отстающие Западная область, Восточная Сибирь, Башкирия, Кавказстан, Дагестан.

Перед финорганами, сберкассами и комсодами всех республик и краев поставлена задача вести дальнейшее размещение займа вплоть до выполнения боевого задания; ни одного трудящегося города и деревни без облигаций займа второй пятилетки.

Центральной задачей всех финорганов, работников сберкассы и комсодов является организация четкого и бесперебойного обслуживания более чем 40 миллионов заемодержателей и обеспечение безупречного своевременного поступления в кассы госуларства средств в точном соответствии с проведенной подпиской.

Плохое обслуживание заемодержателей и задержка своевременного и полного поступления подписных сумм в кассу будут рассматриваться, как преступная растрата того громадного общественного капитала, который создан в ходе размещения советских займов, в обязанности займа второй пятилетки.

## СРЕДСТВА ОТ САМООБЛОЖЕНИЯ ИДУТ ПОЛНОСТЬЮ НА МЕСТНЫЕ НУЖДЫ

НОВОСИБИРСК. В целях выполнения плана культурно-хозяйственного строительства деревни президиум Край исполкома постановляет: Прести на территории края самообложение сельского населения на основе постановления ЦИК и СНК от 21 мая 1933 года.

Все средства, собранные по самообложению в пределах края, пойдут на мероприятия культурно-хозяйственного значения, предусмотренные по районному и сельскому бюджету: строительство, ремонт школ, ремонт учреждений здравоохранения, приобретение инвентаря для полнотпросвет учреждений, на операционные расходы, ремонт противопожарных сараев и др. Райисполкомом предлагается перед проведением самообложения на общих собраниях наметить в соответствии с планом районного и сельского бюджета, конкретный план мероприятий, проводимых за счет самообложения, отдельно по мероприятиям межселенного значения, по каждому сельсовету.

Оформление самообложения на общесобраниях граждан необходимо начать после окончания основных работ по сельхозозагу—не позднее июля, окончить к 15-му августа.

Райисполкомы и сельсоветы обязаны немедленно развернуть разъяснительную работу среди населения с таким расчетом, чтобы уплата взносов началась с первого октября и закончилась к первому декабря. Выяснение самообложения с кулаками и других, имеющих нетрудовые доходы хозяйств нужно обеспечить в трехдневный срок после вручения извещения.

Почем?

Председатель Петропавловского сельсовета НАБАТНИКОВ взял под свое крылышко перекушника НИКОЛОВА М. А., матерого кулака, имевшего при- дельное производство, где широко при- нялся наемный труд. Селькор.

Тахтамышский сельсовет выселил из школы дер. Тахтамышское семью учителя КАРЫЧЕВА, находящегося на излечении в Томске, под тем предлогом, что помещение школы нужно по ясли хотя для них оборудовано специальное здание. Инициатором этого похода против учителя является бригадир колхоза КАЗАКОВ Абдулла, сын кулака. К.

Дискредитирует звание учителя Безрезовская, учительница дер. Батуринской. Она появляется в пьяном виде на улице и устраивает скандалы. Собранные с учеников деньги на учебники и тетради истративала неизвестно куда.

Вместо уволенного кулака Шубенко, лавкой Центроспирта в с. Киреевском стал заведывать бывший торговец ЧИЛИКОВ, который спекулирует вином, выменивая его на рыбу, муку и другие продукты. Лысенко.

оо Уничтожают деревья. Председатель жакта № 118 (ул. Бельянского, № 28) Растрюгин и судья товарищеского суда жакта студент Калинин рубят деревья на усадьбе жакта. На днях они срубили три тополя на дворе. Примеру этих горе-хозяйственников следуют другие жильцы: снимают доски с тротуаров, растаскивают летнюю уборную. Правление жакта на эти хищнически действия не обращает внимания. Филиппов.

ПЛАН СЕВА ПО СССР ВЫПОЛНЕН НА 88,2 ПРОЦЕНТА

МОСКВА. На 5 июня по Союзу в колхозах и совхозах и в едином колхозном секторе засеяно 83760 тысяч га. План сева выполнен на 88,2 проц. Колхозы выполнили план на 92,3 проц., совхозы на 84,9 проц., засеяв 9540 тысяч га. Единичными засеяли 69,9 проц. В первую пятидневку июня по Союзу засеяно 4896 тысяч га.

Ответ редактор А. ПРОШЛЯКОВ.

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ПЛЕНУМ ГОРСОБВЕТА И ГОРПРОФСОВЕТА

13 июня, в 7 часов вечера, в летнем театре (городской сад) созывается объединенный пленум томского горсовета и горпрофсовета.

Повестка дня: О выполнении решений объединенного заседания бюро горкома ВКП(б), президиума горсовета, горпрофсовета и НК-РКИ с городским хозяйством.

Члены горсовета, горпрофсовета, горкома ВКП(б), НК-РКИ и горкома ВЛКСМ проходят по своим мандатам, а также по специальным билетам, рассылаемым горсоветом по организациям руково- дителям учреждений и предпри- ятий.

Бюро секций, руководители де- путатских групп, ФЭМН обяза- ны явиться своевременно и органи- зованно.

Зам. пленгорсовета Гаврилов, Пред. ГОПС Татарников.

Нижеподмоловчане товарищи вывозятся в горком ВКП(б) в отделе кадров, 13 июня, в 10 часов утра: Шаповалов, Чебыкин, ИТУ, Зайцев — весовой завод. Арестов — маршебор, Суворов — ООО, Кадугин — фабрика «Са- бирь», Колбунов — гортек, Цукер- ман — швейная фабрика, Мелехин — Шахтерской, Шуманов — драже- вод, Липоркин — мелитовод, Сорин — госмельница, Юферов — комтрест, Арбузов — ИТУ, Наво- ков — животноводческий техникум, Оленин, Овечкин — ЦЭИ, Фролов — горзастрест, Голышев — горзастрест, Еленин, Зайкин — «Обувщик».

Горком ВКП(б) Босый, д.

15 июня, в 7 часов вечера в Малом зале Дворца труда созывает- ся совещание общественности ввиду отсутствия техникумов и рабочих по вопросу поездки общественности на курсы переподготовки.

Не явившиеся на совещание на- шаются командировки.

15 июня, в 6 часов вечера, в партиябинете (2 этаж Дома профсо- везов, Дворец труда) состоится семинарий по текущей политике и по изучению устава и программы партии.

Проводит т. Черунович и поста- новляет.

Секретарям обеспечить явку. Культурпос ГК ВКП(б).

Сообщение японского посла в Москве Ота

МОСКВА. 8 июня японский по- сол господин Ота посетил замести- теля народного комиссара по ино- странным делам товарища Соколь- никова и сделал ему следующее сообщение:

«Восьмого июня советское пра- вительство сообщило японскому правительству, что принимает пре- дложение японского правительства относительно переговоров о про- даже КВЖД и согласно назначить своих представителей для перего- воров и что не возражает против ведения переговоров в Токио с пред- ставителями Манчжоу-го. Одно- временно советское правительство

со своей стороны предложило на- чать переговоры 25 июня.

Предложение это было японским правительством передано Манчжоу- го, чтобы подтвердить мнение по- следнего по нему поводу, и полу- чив ответ о том, что Манчжоу-го не возражает против открытия пе- реговоров, как было предложено вы- ше, 25 июня.

Сообщая о вышеозначенном, япон- ское правительство просит совет- ское правительство, как только со- стоится решение о своих предста- вителях для предстоящих перегово- ров, уведомить его немедленно об этом.

ЯПОНСКИЙ ДЕЛЕГАТ САТО ТРЕБУЕТ УНИЧОЖЕНИЯ УГРОЖАЮЩИХ ЯПОНИИ АВИАНОСЦЕВ

ЖЕНЕВА. Генкомиссия по разо- ружению закончила первое чтенье английского проекта. После пред- ложения об ограничении военных бюд- жетов принята резолюция, поруча- ющая Гендерсону вести перегово- ры с делегатами по этому вопро- су. Комитет по военным бюджетам должен продолжать разработку во- проса. Затем принято предложение бюро конференции принять ангий- ский проект в качестве основы кон- тактов.

Закончив первое чтение про- екта, комиссия должна была разо- рвать, однако в это момент япон- ский делегат Сато приурочил свое очередное выступление против САОИ. Сато заявил, что Япония может согласиться на запрещение

воздушной бомбардировки лишь при условии запрещения, а также упразднения авианосцев, запереще- ния снабжать военные суда плат- формами для посадки аэропланов и если будет заключено соглаше- ние не использовать гражданскую авиацию для военных целей в воен- ное время. Сато утверждал, что Япония выставляет эти условия, ибо не имеет большого гражданского флота и уязвима в случае воз- душных нападений, особенно са- молетов, выпускаемых с авиано- сцев, обладающих большим радиу- сом действия.

Критикуя лондонский морской до- говор, но содержащий ограничений в отношении авианосцев, Сато под- черкнул, что договор не дал успеха, а создал беспокойство.

АНТИФАШИСТСКИЙ КОНГРЕСС УКРЕПИЛ ФРОНТ БОРЬБЫ С ФАШИЗМОМ

ПАРИЖ. Закрылся европейский антифашистский конгресс. В за- ключительном заседании Куртюрье указал на роль писателей и работ- ников искусства в идеологической борьбе против фашизма. Немец- кий революционный писатель Каш, бывший в германской фашистской тюрьме, показал на примере Гер- мании, что социал-демократиче- ские лозунги в защиту демокра- тии против фашизма и коммуниз- ма направлены исключительно против коммунизма. Каш заклей- мил варварство фашистов. Поль- ский коммунист Розенберг отме- тил чрезвычайную нужду поль- ских рабочих и крестьян. Герман- ский делегат Бернгард, пожимая руку Розенберга, приветствовал его выступление, как проявление международной солидарности.

На конгрессе оглашена общая декларация германской, француз- ской и польской компартий, в ко- торой выражается солидарность германского, французского и поль- ского пролетариата против фаши- зма, подчеркивается опасность вой- ны, необходимость общей борьбы для защиты СССР, за победу со- циализма во всем мире.

оо Состав антифашистского кон- гресса. На закрывшемся конгрес- се участвовало 3277 делегатов, из- них 199 чел. — члены 2-го Интер- национала, 26 — анархисты, 30 — члены разных партий, 1153 — ком- мунисты и 1764 — беспартийных.

оо Избран постоянный комитет в составе рабочих — представи- тель Германии, Польши, Западных Украины и Белоруссии, Италии, Франции, Англии, Чехо-Словакии, Бельгии и ряда других стран, а также представителей массовых организаций работников умствен- ного труда, молодежи, жепшии, крестьян. В комитет вошли: Бар- бюс, Ролланд, Марти, Вайя Кур- тюрье и другие. От СССР в комит- ет вошли: Горький, Всеволод Иванов и Вера Фигнер.

ОТВЕТ АМЕРИКАНСКОГО ДЕЛЕГАТА НА ВЫСТУПЛЕНИЕ САТО

ЖЕНЕВА. Американский делегат Вильсон, отвечая на выступление японского делегата Сато, заявил, что постановка вопроса о морских вооружениях в полном их объеме может лишь нарушить всю работу конференции. Что касается возду- шной бомбардировки, то по словам Вильсона, она, главным образом, имеет значение для сухопутных вооружений. Беспокойство, о кото-

ром говорил Сато, вряд ли резуль- тат лондонского договора, заявил Вильсон, во всяком случае оно со- здано и ко-какими другими факта- ми.

Сато в ответ указал, что он имел ввиду обогнать комиссию «особые работы» Японии. С замечаниями Вильсона он не согласен, однако готов вести переговоры с морски- ми державами с целью найти ком- промисс.

ЦИРК ТОЛЬКО 5 ДНЕЙ 14, 15, 16, 17 и 18 июня

ТОМСКИЙ АВТОДОР. ТЕХНИКУМ объявляет набор студентов на отделение: 1) дорожностроительное, 2) автомобильное и 3) автоэксплуатационное.

ТОМСКИЙ ПРОФТЕХКОМБИНАТ ж.-д. транспорта объявляет прием студентов на 1933/34 учебный год на следующие отделения дневного техникума:

В БАНКОВСКОЙ ТЕХНИКУМ на первый и второй курсы 1933/34 учеб. года. Условия приема общие, установленные для поступления в техникумы.

ЖЕЛЕЗНАЯ КРОАТЬ, детская кожаная обувь (размер с 4 до 5 1/2, стоилов, 32, 33, 34).

ГИПНОЗА МАГОРОВ (массовый курс, влияние на расстоянии, внушение от курапия, алкоголя, заклинания, перевоплощение, котавесия, изменение вкуса и пр.).

ТОМСКИЙ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ объявляет осенний набор учащихся в техникум на следующие отделения:

ТОМСКОМУ ГОРОДСКОМУ СТРОИТЕЛЬНОМУ ТРЕСТУ СПЕШНО ТРЕБУЮТСЯ: КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ ПЛОТНИКИ И КАМЕНЩИКИ.

МОТОРНАЯ ЛОДОЧНАЯ ПЕРЕПРАВА работает общие выходные дни с 6-23 часов, в остальные дни с 6-10 час и с 15-19 час.

МУЖИНА квартира в 3-3 комн. с кухней в районе у-то проф. Влукунского, Ириновская, 2, кв. 5 (пер. 2).

ТОМСКИЙ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ объявляет осенний набор учащихся в техникум на следующие отделения: 1. ОТДЕЛЕНИЕ СВИНОВОДСТВА, готовящее техникумов, руководителей и организаторов крупных свиноводческих хозяйств и колхозов.

ТОМСКИЙ ПРОФТЕХКОМБИНАТ ж.-д. транспорта объявляет прием студентов на 1933/34 учебный год на следующие отделения дневного техникума:

ТОМСКИЙ МЕХАНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ объявляет о наборе студентов на курс на 1933/34 уч. г. по факультетам: механико-машиностроительный (специальности: авиационная, летательное, сварочное производство, обработка давлением и сельскохозяйственное).

В СВЯЗИ С КОНСЕРВАЦИЕЙ В уч. Сибстройпутьи новостройки Томско-Чумской дор., томский стр.ЗБК являю- дается. Отделывают, градоулы, имеющие претензии в том- ском стр.ЗБК, объявляются пропустить их до 15 июня 1934 по адресу: гор. Томск, ул. Равенства, № 4, являя стр.ЗБК.

ШКОЛА № 5 1 ступени с 15 по 25 июня проводит реги- страцию учащихся всех групп на 1933/34 учеб. год.

ТОМСКИЙ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ объявляет осенний набор учащихся в техникум на следующие отделения: 1) отделение свиноводства, готовящее техникумов, руководителей и организаторов крупных свиноводческих хозяйств и колхозов.

ТОМСКИЙ МЕХАНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ объявляет о наборе студентов на курс на 1933/34 уч. г. по факультетам: механико-машиностроительный (специальности: авиационная, летательное, сварочное производство, обработка давлением и сельскохозяйственное).

В СВЯЗИ С КОНСЕРВАЦИЕЙ В уч. Сибстройпутьи новостройки Томско-Чумской дор., томский стр.ЗБК являю- дается. Отделывают, градоулы, имеющие претензии в том- ском стр.ЗБК, объявляются пропустить их до 15 июня 1934 по адресу: гор. Томск, ул. Равенства, № 4, являя стр.ЗБК.

ШКОЛА № 5 1 ступени с 15 по 25 июня проводит реги- страцию учащихся всех групп на 1933/34 учеб. год.

ЖЕЛЕЗНАЯ КРОАТЬ, детская кожаная обувь (размер с 4 до 5 1/2, стоилов, 32, 33, 34).